
  
 

 
 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2023 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Τρόποι αντιμετώπισης και αναχαίτισης έκτακτων καιρικών 

φαινομένων με κύριο μέλημα την προστασία της ανθρώπινης 

ζωής » 
 

 

Οι πρόσφατες καταστροφές με τις πυρκαγιές στον Έβρο αλλά και τις φονικές 

πλημμύρες στην Θεσσαλία απέδειξαν για πολλοστή φορά ότι το κράτος 

αδυνατεί να ανταπεξέλθει αποτελεσματικά στην πρόληψη και την προστασία 

των πολιτών και των περιουσιών τους από τέτοια ακραία καιρικά φαινόμενα. 

Η δικαιολογία της κλιματικής αλλαγής δεν πρέπει να αποτελεί άλλοθι αλλά 

ούτε καλύπτει και το πρόβλημα, που δεν είναι άλλο από την έλλειψη σοβαρού 

σχεδιασμού και συνεργασία τοπικής αυτοδιοίκησης και κεντρικής 

κυβέρνησης.  

Σύμφωνα με τον κ. Δημήτρη Σκεπαστιανό, διευθύνων σύμβουλο της εταιρίας 

3dsa οι καταστροφές θα μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί αν είχε εισακουστεί 

στην έκκλησή του για παροχή βοήθειας προς το αρμόδιο υπουργείο. 

Συγκεκριμένα όπως δήλωσε ο ίδιος: «Προσέφερα την εταιρία μου στη 

διάθεση του κράτους ώστε να αποφευχθούν οι πυρκαγιές και οι 

καταιγίδες. Δεν εισακούσθηκα» 

Αυτή η δήλωση είναι βαρυσήμαντη καθώς θα πρέπει να διερευνηθεί κατά 

πόσο θα μπορούσε η εν λόγω εταιρεία να συνδράμει στην τροποποίηση των 

ακραίων καιρικών φαινομένων, διευκολύνοντας με αυτό τον τρόπο πολίτες, 

πυροσβέστες και διασώστες στην αντιμετώπιση τους.  

Ο κ.Σκεπαστιανός που από το 1981 κάνει αυτή τη δουλειά με τα αεροσκάφη 

της εταιρίας του, προσφέρθηκε να βοηθήσει το υπ. Προστασίας και 

Κλιματικής Κρίσης καθώς και τον ΕΛΓΑ να αντιμετωπίσει τις έντονες 

βροχοπτώσεις και το επακόλουθό τους τις πλημμύρες. Προσφέρθηκε επίσης να 

προκαλέσει βροχοπτώσεις ώστε να αποφευχθούν οι μεγάλες πυρκαγιές στη 

χώρα μας. 

Είχε μάλιστα πολύ έγκαιρα συναντήσει τον πρώην υπουργό Πολιτικής 

Προστασίας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Στυλιανίδη και έθεσε στη διάθεσή του 

την εταιρία του (3Δ), τα ραντάρ της, και τα αεροσκάφη της, τη τεχνογνωσία 

της. 

Σημειώστε  ότι ο κ. Σκεπαστιανός συνεργάζεται δεκαετίες τώρα με τον ΕΛΓΑ-

παλαιότερα ΟΓΑ προσφέροντας τις πολύτιμες υπηρεσίες του. Τόσο στη 
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πρόληψη των πυρκαγιών όσο και στη πρόληψη των καταιγίδων- πλημμυρών  

 

 

Tις υπηρεσίες της πρόκλησης βροχοπτώσεων προσφέρει η εταιρία του κ. 

Σκεπαστιανού στη Ρουμανία. 

 

Σε ερώτηση εάν θα μπορούσαμε να είχαμε αποφύγει τις πλημμύρες στον 

Θεσσαλικό Κάμπο η απάντηση του ήταν αφοπλιστική:  

«H εταιρία μου η οποία παρακολουθεί σε live μετάδοση με δύο 

ιδιόκτητα ραντάρ την κίνηση των φαινομένων θα μπορούσε να 

μετριάσει έως να εξαλείψει την ένταση του φαινομένου. Mε τον ίδιο 

τρόπο που η Ρωσία και η Κίνα στη διάρκεια δύο διαφορετικών 

Ολυμπιάδων πέτυχαν να προκαλέσουν ήπιες βροχοπτώσεις πριν την 

έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων και το φαινόμενο να εκτονωθεί. 

Από τα 8 ραντάρ που διαθέτει η ΕΜΥ, μόλις δύο είναι σε λειτουργία-

εξηγεί  ο κ. Σκεπαστιανός. Οσα έχει και η εταιρία μου, η 3D στη 

διάθεσή της και με τα οποία παρακολουθούμε live 24/7 τα σύννεφα 

και τα φαινόμενα που προκαλούν. Ναι θα μπορούσαμε να 

αποδυναμώσουμε την αναμενόμενη καταιγίδα Daniel…» 

  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Αληθεύει ότι εν λόγω εταιρία σύμφωνα με το υπ’ αριθμόν έγγραφο 

2022/2267 και ημερομηνία 3/8/2022 προσφέρθηκε να βοηθήσει 

αφιλοκερδώς στην κατάσβεση των πυρκαγιών;  

2. Σκοπεύει το Υπουργείο σας να συνεργαστεί με την εν λόγω εταιρία -ή με 

όποια άλλη έχει ανάλογη τεχνογνωσία- για την αντιμετώπιση ακραίων 

καιρικών φαινομένων και την προστασία της ανθρώπινης ζωής;  

 
 

 

 

 
 

 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Μανούσος Γεώργιος Β2            

Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 




